Meétodos Numeéricaos $ DEPARTAMENTO
13 de septiembre de 2019 alal DE COMPUTACION
o>

Toewitud g Cancias Eoscten y Haturaies - LA

Primer Parcial

[1 Resolver ejercicios en hojas separadas

[ Completar nombre en las hojas

1 Completar LU y nombre en el enunciado ‘ Ej.1 | Ej. 2 | Ei. 3 | Ej. 4 | Nota PRI
[] Justificar todas las respuestas [ s {0 L e ) = ¢ )Z
———— 1 ~f 'a ﬁ . J ,{j_ Y "f é 1(

. Sea A € R"*" una matriz que cumple A = A y sea r = rg(A).

(a) Probar que cualquier z € R™ se puede escribir como z = s +1¢ con s € Nu(A) y t € Im(A). (8
puntos)
(b) Probar que Nu(A) N Im(A) = {0}. (8 puntos)
(e¢) Probar que existe una base B = {uvy,..., vn} de R™ tal que Aw; = v; para todoi <ry Av; =0
para todo z > r. (9 puntos)
2. Counsideremos realizar la triangulacién hacia arriba para convertir A en una matriz triangular su-
perior UU. Esta triangulacién sin pivotco se realiza por filas mediante combinaciones lineales de
columnas. Por ejemplo, para la siguicnte matriz A,

6 5 2 1 3 2 1 3 2
A=A =13 3 1 . AW =2 2 1 ~ A 021 [l
B e s O D=l

donde lamamos A%) a la matriz luego de haber trinngulado & filas comenzando desde la nltima
y hacia la primera. Mediante esta triangulacidon podemos llegar a la factorizacion A UL, con I

triangular inferior y unos en su diagonal

(k41 £
(a) Para cualquier matriz A, construir la matriz M), de forma tal que A% AWM. Es
decir, M. pone en cero los valores a la izquierda de la diagonal en la (n — k)-ésima fila, para

k=0,1,...,n —1. ;Cudl es la inversa de ;ih'.' Justihcar. (8 puntos)

(b) Para la matriz A del ¢jemplo, hallar la factorizacion A = UL, con L triangular inferior con

unos cn la diagonal y U triangular superior. (7 puntos)

(G R o : . ke o J 1 sii+i=n+tl
(¢) Sea A € R"*" inversible, con P una matriz de permutacion definida como P = ¢

l () on otro caso
Sea B = PAP una matriz para la cual existe la factorizacion LU tradicional sin pivoteo:
B = LU. Hallar la factorizacion UL de A (con unos en la diagonal de L). (10 puntos)

3. (a) Sean las matrices A, B € R™*". Demostrar que A es definida positiva y B es no singular si y
solo st BAB" es definida positiva. (13 puntos)

mNXT

(b) Sea A € R"*" una matriz definida positiva y B = (b;;) € ! definida como b;; =

Probar que B es definida positiva. jCudnto vale traza(B)? (12 puntos)

4. (a) Sca H € R™™" una reflexién de Householder. Probar que H* = I. (5 puntos)

1 0 Ty b e
0 1 arall 0
(b) Probar que la matriz | : ..+ 1 | es una reflexién de Householder. (8 puntos)
30 1 ()
0D 0 0 1
(¢) Probar que toda matriz ortogonal A € R"*" se puede escribir como producto de a lo sumo n

matrices de Houscholder. (12 puntos)
Sug.: Segun un epercicio de la practica, si una malriz es orlogonal y triangular superior, en-

tonces sus columnas son de la forma +e; donde e; es un vector de la base canonica.
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